

**ΑΠΕΚΛΕΙΣΕ** άμεσες αλληλαγές λόγω του Χρηματοστρώου και ψάχνει σε βάθος τις καταγγελίες

# Πάγος από τον Σημίτη που άρχισε την έρευνα

Του ΠΑΝΟΥ ΣΩΚΟΥ

**Π**άγο έβραζε χθες ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης σε όσους ανέμεναν ή πίεζαν να κάνει ανασκητισμό ή μεγάλες αλληλαγές αμέσως μετά το Πάσχα, προκειμένου να ανατρέψει το δυσμενές κλίμα για την κυβέρνηση, από τη σπανιστά δημοσέυματά της «Αυριανής».

Όμως, κατά τη διάρκεια των συναντήσεων του χθες (με Απ. Κακλαμάνη, Κ. Λαλιώτη, Γ. Παπανδρέου, Τ. Χυτήρη και άλλους συνεργάτες τους) εμφανίστηκε ιδιαίτερα προβληματισμένος από την κατάσταση που επικρατεί στο εσωτερικό της κυβέρνησης, τη στιγμή που αυτός ασχολείται με την Ε.Ε. και η Ελλάδα έχει πετύχει τόσα πολλά στην προεδρία της και για το τι πρέπει να κάνει.

Ο κ. Σημίτης ψάχνει λύσεις αλλά κανείς απ' όσους συνομιλεί δεν είναι σε θέση αυτή τη στιγμή να του προτείνει κάτι συγκεκριμένο και εφακτό.

Για την ώρα, πάντως, αποφόισε να κάνει με το μετρίκι τη σεναριολογία για άλλες, ανασχηματισμό ή άλλες δραστηριότητες μετά το Πάσχα και, μέσω του υφυπουργού Τύπου Τηλέμαχου Χυτήρη, διαμήνισε τα εξής:

- Είναι λάθος να καλλιεργείται ένα κλίμα ανιμωσίας στην κοινή γνώμη.

- Δεν πρόκειται ο πρωθυπουργός να επιτρέψει σε όποιους άλλους να καθορίζουν αποφάσεις, προγράμματα και ιεραρχίες της κυβέρνησης.

Ο κ. Χυτήρης ανέλαβε να κατηγορηματικά να προχωρήσει ο πρωθυπουργός σε ανασχηματισμό μετά το Πάσχα.

## προβληματισμένος

Λάθος, πληροφόρες από το Μέγαρο Μικρών λένε ότι ο κ. Σημίτης είναι ιδιαίτερα προβληματισμένος και θα δει το πόσο θα κάνει τις αναγκαίες αλληλαγές. Θέλει πρώτα να ενημερωθεί λεπτομερώς για το πως έχει η κατάσταση, να ερευνησει όλες τις πτυχές αυτών που γράφονται και κατευθύνονται, είτε αφορά τον οργανισμό είτε επιχειρηματικών συμφερόντων είτε εμπόλων και οργανισμών στελεχών είτε υφιστάμενων και πολιτικών συμφερό-

των με στόχο να πληγεί η κυβέρνηση.

Παράλληλα, ο πρωθυπουργός φαίνεται να θέλει πρώτα να δει «τι οφεί να πάρει» στην υπόθεση αυτήν κατά την εκφραστική κυβερνητικού παράγοντα, και πού θα καταλήξει. «Θέλει να φτιάξει μια εικόνα, γιατί έχει βιάσει η υποθέση» μας είπε χθες ένας εκ των συνομιλητών του τον τελευταίον ημερών και τόνοισε:

Τη διερεύνηση της υπόθεσης και την ενημέρωση του πρωθυπουργού έχει αναλάβει ο χρηματιστής του υπουργείου Οικονομικών Σωκράτης Κουκούλης.

Εκείνο που εστιμάται, πιστός στην τη στιγμή ως εξέλιξη πιο πιθανή από κάθε άλλη φορά είναι να κάνει τις αλληλαγές στην κυβέρνηση αμέσως μετά τη σπινδαλόκορη, περί το τέλος Ιουνίου.

Ο κ. Σημίτης, μετά τις διακοπές του Πάσχα έχει ένα βήμα στην προγραμματική μετά στο Μάιο, λόγω του ότι θα πρέπει να επισκεφθεί 20 χώρες υπό τη Ε.Ε.

και να προετοιμάσει τη σπινδαλόκορη της Χαλιδαίας. Παράλληλα, το ίδιο διάστημα θα γίνουν και τα συμβόλαια υποθηκών.

Στο μεταξύ χθες, ο κ. Χυτήρης για το θέμα που έχει προκύψει τις τελευταίες ημέρες με τα δημοσιεύματα, μεταφέρθηκε η θέση του κ. Σημίτη, παρέπεμψε στη δήλωση που έκανε ο πρωθυπουργός στη περιφερειακή Δεστέρα, λέγοντας ότι εμπνέει στο κράτος και στο αντίστοιχο εκείνη της δήλωσης.

## Με τα στερέχη

Θυμίζουμε ότι ο κ. Σημίτης σε εκείνη τη δήλωση είχε πει ότι η κυβέρνηση υπερασπίζεται τη νομιμότητα και τη διαφάνεια και δεν θα καλύψει τη διαφθορά, παράλληλα στη δικαστική όλη τις κατηγορίες για αξιόποινες πράξεις και τόνοι ότι τα πολιτικά πρόσωπα έχουν τη δική τους διαφθορά και εθνοφύ και κρινονται

πολιτικά κάθε μέρα από όλους μας για το ήθος και τη σημασιολογία τους.

Χθες ο κ. Σημίτης είχε διαδοχικές συναντήσεις με τον πρόεδρο της Βουλής Αλέξανδρο Κακλαμάνη, με τον οποίο μετέβη άλλων συζητήσεων και την ανάγκη ενός νέου νόμου για το «πώθεν έρχες» (ρεπορτάζ σε διεύλιση στήλη) και με το γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Κώστα Λαλιώτη.

Ο κ. Λαλιώτης δήλωσε, μετά τη συνάντησή του με τον κ. Σημίτη, ότι για τα τελευταία γεγονότα η δήλωση του κ. Σημίτη την περιοχή η Δεστέρα είναι το πλαίσιο αναφοράς της κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ.

Για την υπόθεση των τελευταίων ημερών ρωτήθηκε και ο υφυπουργός Εσωτερικών Γ. Παπανδρέου, ο οποίος μετά τη συνάντησή του με τον πρωθυπουργό, είπε ότι γι' αυτόν δεν είναι πολιτικό θέμα και τόνισε ότι «η Ελλάδα είναι προεδρία της Ε.Ε., έχει σημαντικούς στόχους και προτεραιότητες και με αυτά ασχολούμαστε».

ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΛΩΤΖΗ